

◀ 崔永熙（中）
在NBA夏季联赛上
防守。



跳出舒适圈 勇敢去追梦

男篮国手崔永熙有望登陆NBA

周琦之后，下一个登陆NBA的球员会是谁？这几年来，不断有年轻的中国球员冲击NBA，但都没有成功。如今，又有一名中国小伙儿站了出来，并且即将与篮网队签下双向合同，可以说一只脚踏进了NBA大门，他，就是21岁的中国男篮年轻国手崔永熙。

作为CBA的“当红炸子鸡”，崔永熙的成长速度非常快，不但成为广州队的核心球员，还入选国家队参加了去年的世界杯和亚运会。更难能可贵的是，崔永熙勇敢跳出了舒适圈，去更大的舞台上追梦，哪怕收入不如CBA，哪怕前路多艰难，依然无悔向前。

1 表现得到肯定

崔永熙身高2.03米，臂展2.06米，垂直起跳高度达到0.86米，身体素质和爆发力都非常突出，这也为他的篮球之路打下良好基础。崔永熙2003年出生于广西南宁，父亲崔明光号称“广西球王”，在父亲的影响下，他从小就对篮球产生了浓厚的兴趣。

2015年，在中国篮球协会——东莞篮球学校——NBA训练中心举办的一场公益比赛中，崔永熙因为出色的表现和过人的天赋被选中，随后进入东莞篮球学校开始系统性训练。2021年，他进入广州龙狮男篮，第二年开始征战CBA联赛，在主教练郭士强的悉心培养下进步非常快，年纪轻轻就入选了中国男篮。

今年夏天，崔永熙参加了NBA选秀大会，但结果却是遗憾落选。之后他没有放弃自己追逐NBA的梦想，决定通过单独试训的方式敲开NBA球队的大门，他代表不同球队征战了夏季联赛，并凭借良好表现得到一些NBA球队的认可，其中包括布鲁克林篮网队。

如今当地媒体透露，篮网队将与崔永熙签订一份为期两年的双向合同，其中第一年为全保障合同，薪水最高为58万美元，第二年的合同是否执行或改变，取决于篮网队对他在第一个赛季的整体表现评估而定。

所谓双向合同，是指一名球员将在NBA和发展联盟中切换，平时主要是在NBA球队下属的发展联盟球队打球，等NBA球队有需要时随时支援。严格来说签下双向合同还不能算真正踏上NBA舞台。不过，对于今夏一直在苦苦追寻NBA梦想的崔永熙来说，拿到双向合同已经是非常好的结果。

外界猜测，篮网队引入崔永熙与老板蔡崇信有关，但实际上，崔永熙的能力与潜力才是他能够获得合同的关键。在CBA时崔永熙经常防守对方的外援，他在防守上有着积极的态度以及不错的经验，而这些恰恰是很多NBA教练所喜欢的。当地媒体透露，多位NBA内部人士认可崔永熙的能力。另外，崔永熙良好的英文表达能力以及外向的性格都为他加分不少，这些因素都有助于他较快地融入新的环境，以及赢得教练组的信任。

→ 崔永熙听教练
布置战术。

2 圆梦不容易

上一个登陆NBA的中国球员是周琦，但在他2018—2019赛季离开火箭队之后，过去5年还没有中国球员再加盟NBA。最近几年，多名中国年轻球员尝试冲击NBA，其中包括张镇麟、郭昊文、崔永熙等，其中崔永熙无疑是最成功的一个。如今五年过去，如果崔永熙能够站到NBA赛场，他将成为有史以来第七位亮相NBA赛场的中国球员，当然，要想最终圆梦，还有很多路要走。

据了解，除了篮网队外，还有其他NBA球队也表达出对崔永熙的兴趣，但篮网队目前正在重建，球队有不少年轻球员，他觉得在这支队伍中有不错的发展机会，才最终确定与对方签约。崔永熙的双向合同能否转正，存在很多未知。

按照NBA的规定，一支球队最多可以签下3名双向合同球员，如果30支球队每支都签满，那么下赛季将有最多90名双向合同球员，他们能够转正的概率仅有2%—5%。从篮网队现有的15名正式合同成员来看，崔永熙想要在2025—2026赛季完成转正的机会比较渺茫，这也意味着第一年他如果碰不上特殊情况，大概率都将在发展联盟度过。

此外，冲击NBA，崔永熙也在个人待遇上作出不小牺牲。他在发展联盟最多能够拿到58万美元，而按照他在CBA的身价，完全有机会拿到600万元人民币的顶薪，其实今夏也曾有过CBA球队向广州队询价崔永熙，但后者还是坚定选择冲击NBA。当然作为中国篮球闯荡NBA的“孤勇者”，崔永熙在收入上肯定不会计较太多。

拿到双向合同，意味着距离实现NBA之梦又迈出了坚实一步。尽管未来依旧充满挑战，但崔永熙并不畏惧：“石匠敲石头，敲了101次，在最后一次敲成了，但不会把成功归于这最后一次。如果我是个石匠，我可能需要用全力敲200次或者201次，可能才会把石头敲裂，如果我在中途就放弃的话，我永远都敲不裂这石头。以后不管怎样，我都将朝着（进入NBA）这个目标前进。”

据新华社、新民晚报

